



**LIBERALNA
PARTIJA
CRNE GORE**

Skupština Crne Gore
Klub poslanika Socijaldemokrate i Liberalna partija Crne Gore
Kancelarija br.13, tel: 099 404-515 CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

**SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK IVAN BRAJOVIĆ
PODGORICA**

PRIMLJENO:	18. XI 2017	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-163	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sledeće pitanje ministru kulture, odnosno rukovodiocu ovog ministarstva i potpredsjedniku Vlade Crne Gore Zoranu Pažinu:

Što se događa sa bivšim austrijskim zatvorom u Starom gradu Kotor? Kada će početi njegova, davno najavljena rekonstrukcija i kakav status će imati ta stara velelepna zgrada?

Obrazloženje:

Zdanje izgrađeno u XIX vijeku, između crkava Sv. Josipa i Sv. Pavla u Kotoru, bivši zatvor na tri sprata, debelih zidova izrađena od kamena i opeke, prozora zaštićenih kovanim željezom, po projektu gradskog arhitekta Marka Benzona godinama propada.

Rekonstrukcija tog objekta površine 1235,28 metara kvadratnih je neophodna, imajući u vidu da je uočeno ugrožavanje noseće konstrukcije.

Ministarstva održivog razvoja i turizma dalo je informaciju još 2014. godine da će biti rekonstruisana i dostavilo Ministarstvu kulture Urbanističko tehničke uslove za izradu tehničke dokumentacije za rekonstrukciju bivšeg austrijskog zatvora u Kotoru u postojećim gabaritima. Predviđeno je saniranje konstrukcije, obnova urušenog krova, međuspratne konstrukcije, kao i radovi na vodovodnoj, kanalizacionoj i elektro mreži. Obnovom bivše zgrade zatvora dobija se mogućnost da se ona koristi u edukativne i komercijalne svrhe.

Napomenuo bih da je u oktobru 2013. godine raskinut je ugovor između Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija, u čijoj je nadležnosti i bio zatvor tada, sa kompanijom Montenegro Premier DOO. Sjetićete se, Opštinski odbor Liberalne partije reagovao je pravovremeno.

Objekat je u rukama Minisatrstva kulture i na milost i nemilost Vama i zubu vremena jer od najave iz 2014. godine pa do danas nije urađeno ništa.

Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

Poslanik
Andrija Popović



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	9. 11	20. 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-163/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRACENICA:	PRILOG:		



VLADA CRNE GORE
Potpredsjednik Vlade za politički sistem,
unutrašnju i vanjsku politiku.

Broj: 03-10924/2
Podgorica, 8. februar 2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Ivanu Brajoviću, predsjedniku

PODGORICA

Poštovani predsjedniče,

poslanik Andrija Popović postavio je poslaničko pitanje za Osmu-posebnu sjednicu Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore u 2017. godini, sazvanu za 20. decembar 2017. godine, koje glasi:

*“Što se događa sa bivšim austrijskim zatvorom u Starom gradu Kotoru? Kada će početi njegova davno najavljena rekonstrukcija i kakav status će imati ta stara velepna zgrada?
Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.”*

Shodno članu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavlja se

ODGOVOR NA POSLANIČKO PITANJE

Ministarstvo kulture je aktivnosti na realizaciji projekta rekonstrukcije Zgrade zatvora u Starom gradu Kotoru, sprovodilo u okviru Kapitalnog budžeta za 2015. godinu, kada su obezbijedena sredstva za izradu i reviziju projektne dokumentacije i sproveden postupak javne nabavke za izbor najpovoljnije ponude.

Osnovna namjera projekta rekonstrukcije Zgrade zatvora je da se saniraju sva oštećenja na objektu i spriječi dalje propadanje, uz uvođenje namjene koja će obezbijediti razvoj kulturnog dobra na principima održivog korišćenja. Kao stvaralački i kreativno inspirativan prostor, objekat će biti pogodan za realizaciju brojnih internacionalnih projekata i programa iz oblasti kulture i umjetnosti.

Kako se okončanjem postupka revizije projektne dokumentacije, koji je u toku, stvaraju uslovi za izvođenje radova na rekonstrukciji objekta, Ministarstvo kulture je preduzelo aktivnosti na obezbjeđenju finansijskih sredstava posredstvom međunarodnih fondova.

U skladu sa Metodologijom za izbor i prioritizaciju infrastrukturnih projekata, usvojenom od strane Nacionalne investicione komisije, Ministarstvo kulture je u procesu izrade Jedinственe liste prioritetnih infrastrukturnih projekata u okviru podsektora Ostala infrastruktura kandidovalo projekat rekonstrukcije Zgrade zatvora u Starom gradu Kotoru. Sprovođenjem procesa izbora i prioritizacije od strane angažovanih eksperata kroz ocjenu stanja projekata, odnosno ocjenu kompletnosti dokumentacije, projekat rekonstrukcije Zgrade zatvora uvršten je na Jedinственu listu prioritetnih infrastrukturnih projekata sa ocjenom zrelosti 1a – projekti sa pripremljenom tehničkom dokumentacijom, spremni za pripremu ili sprovođenje tenderskog postupka za izvođenje radova.

Na prijedlog predstavnika Stalne misije Crne Gore pri EU u Briselu, Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Ministarstvo kulture pokrenuli su projekat „Ekonomсka i reputaciona valorizacija kulturnog nasljeđa Crne Gore“, čiji je cilj da se bogato kulturno nasljeđe iskoristi kao resurs za ostvarenje ekonomskog razvoja i unaprijeđenje međunarodnog imidža zemlje. Projekat je rezultirao donošenjem Izvještaja TAIEX eksperata koji se odnose na viziju razvoja više lokaliteta na teritoriji Crne Gore, među kojima je i Zgrada zatvora u Starom gradu Kotoru. U okviru navedenog, definisana je procjena mogućih ulaganja u rekonstrukciju i održavanje Zgrade zatvora, zajedno sa dobitcima koji bi bili ostvareni nakon stavljanja objekta u funkciju. Predmetnim Izvještajem ocijenjeno je da cjelokupna realizacija projekta donosi benefite za razvoj lokalne ekonomije.

Ministarstvo kulture je takođe, kroz saradnju sa Ministarstvom ekonomije i Ministarstvom održivog razvoja i turizma, rekonstrukciju Zatvora u Kotoru, kandidovalo i kao tematsku projektnu aktivnost u okviru IPA Trilateralnog programa saradnje Italija-Albanija-Crna Gora. Evaluacija podnesene aplikacije je u toku, a u slučaju da ista bude prihvaćena, realizacija projekta bi podrazumijevala restauraciju Zgrade zatvora, sa ciljem adekvatne valorizacije kulturne baštine kroz koncept razvoja kreativnih industrija, a u skladu sa iskustvima koja bi bila podijeljena među zemljama partnerima.

Cijeneći do sada preduzete aktivnosti, kao i značaj i potencijale kulturnog dobra Zgrada zatvora u Starom gradu Kotoru, Ministarstvo kulture će nastaviti sa aktivnostima na stvaranju svih uslova za realizaciju II faze projekta, koja podrazumijeva izvođenje radova na rekonstrukciji i stavljanje objekta u funkciju.

